

Arhitecții urbanisti de la Capitală: Retragerea lui Ochinciuc din CTUAT este vendetă mediatică

București, 2 oct /Agerpres/ - Retragerea din Comisia Tehnică de Urbanism și Amenajarea Teritoriului (CTUAT) a Primăriei București a președintelui Ordinului Arhitecților din România (OAR)-filiala București, Mircea Ochinciuc, a fost interpretată ca fiind 'vendetă mediatică' de către colegii săi arhitecți, specialiști în urbanism.

O parte dintre ei au declarat joi, pentru AGERPRES, că Bucureștiul are nevoie de urbanisti, care să stabilească 'o nouă filosofie urbanistică pentru dezvoltare'.

Președintele CTUAT propus de primarul general Sorin Oprescu, arhitectul Sorin Gabrea, membru al Comitetului de Conducere al OAR București și al Registrului Urbanistilor, a precizat că toate consultările pentru constituirea Comisiei Tehnice s-au desfășurat pe toată perioada verii, cu participarea lui Barbu Emil Popescu, președintele Universității de Arhitectură 'Ion Mincu', vicepreședinte al OAR, Ștefan Scafa, rector al aceleiași universități, Alexandru Sandu, președintele Registrului Urbanistilor, și a lui Mircea Ochinciuc.

'Au fost dezbătute chestiuni legate de organizarea generală a Direcției de Urbanism și a CTUAT, în sensul constituirii unui mecanism instituțional apt să genereze o activitate de urbanism și de planificare a zonei Capitalei, în concordanță cu exigențele stadiului actual de dezvoltare a Bucureștiului. În iulie și septembrie, am mers cu toții la discuții cu primarul general, căruia i-am expus ideile noastre. Atunci a rezultat, printre altele, propunerea privind componența CTUAT, iar nominalizările au fost făcute pe baza recomandărilor asociațiilor profesionale implicate în dezvoltarea municipiului București, precum OAR-filiala București, Universitatea de Arhitectura și Urbanism 'Ion Mincu' și Registrul Urbanistilor din România', a explicat Sorin Gabrea.

Barbu Emil Popescu a subliniat, în context, că, 'prin lege', documentații urbanistice trebuie întocmite și semnate de specialiștii în domeniu, înregistrați la Registrul Urbanistilor din România.

'Prezența urbanistilor în comisie este, deci, mandatorie. În plus, în momentul de față, Capitala are nevoie de o nouă filosofie, de un alt tip de abordare urbanistică. Vedeți că este greu să mai circuli cu mașina pe arterele aglomerate ale Bucureștiului, că este din ce în ce mai greu să găsești locuri de parcare, că sunt construcții care nu respectă specificul unor zone. Iată de ce ideea care a stat la baza desemnării membrilor CTUAT a fost aceea că ponderea esențială trebuie să revină urbanistilor', a spus Barbu Emil Popescu, care a subliniat că Mircea Ochinciuc a fost la discuții și a admis desemnarea membrilor în comisie așa cum i-a anunțat primarul general.

Potrivit lui Popescu, prin regulamentul CTUAT, care există din 1995, modificat printr-o hotărâre a CGMB din 1999 și deseori revizuit de atunci, numărul de membri nu poate fi mai mare de șapte.

'Asta înseamnă că se limitează, cumva, și reprezentativitatea. Nu se poate face nimic în acest sens deocamdată. Vestea buna este, însă, că totul e perfectibil, noua comisie intrată în funcțiune poate schimba și regulamentul, pentru suplimentarea numărului de membri', a completat Barbu Emil Popescu.

Ștefan Scafa a susținut că nemulțumirile președintelui OAR București reprezintă 'o vendetă mediatică'.

'Subiectul componenței CTUAT a fost manevrat către un scandal, după ce am purtat discuții absolut corecte și deschise în jurul unei mese la care au fost invitați toți specialiștii care au autoritate și care sunt implicați în ceea ce înseamnă dezvoltarea Capitalei. Mai mult, toate aceste discuții s-au continuat în cabinetul primarului general și rezultatul a fost pozitiv din toate punctele de vedere și în privința tuturor participanților, inclusiv a domnului Mircea Ochinciuc. Nu înțeleg de ce s-a declanșat acum aceasta polemică, de ce a fost nevoie de reprezentanți din ultima ședință a Consiliului General', a afirmat Scafa, care a spus că demersurile făcute pentru componența CTUAT au fost absolut legale și normale.

Alexandru Sandu a explicat că Registrul Urbanistilor din România este o asociație profesională ce a pus la dispoziția municipalității și a orașului București întreaga experiență a specialiștilor săi, participând la discuțiile privitoare la desemnarea componenței CTUAT.

Alexandru Sandu a explicat că Registrul Urbanistilor din România este o asociație profesională ce a pus la dispoziția municipalității și a orașului București întreaga experiență a specialiștilor săi, participând la discuțiile privitoare la desemnarea componenței CTUAT.

'Ce facem acum, ne întoarcem de unde am plecat? Lăsăm orașul din nou pradă PUZ-urilor (planuri urbanistice zonale - n.r.) rapace, care modifică PUG-ul (Planul Urbanistic General - n.r.) și ale căror rezultate le vom constata cu tristețe în viitorul apropiat? Eu cred că un om de onoare nu își retrace cuvântul dat și că un specialist de talia domnului Mircea Ochinciuc, în calitatea sa de președinte al OAR-filiala București, nu poate închide ochii în fața realității. Nu cred că șicanele și obstacolele puse în calea constituirii CTUAT vor continua, pentru că cei care vor avea de suferit sunt tot cei care au îndurat până acum, adică bucureștenii', a spus Alexandru Sandu.

Mircea Ochinciuc a anunțat, joi, că se retrage din CTUAT, în semn de protest față de acțiunile primarului general.

Ochinciuc a spus, totuși, că decizia sa nu va însemna că filiala București a OAR nu trebuie să fie reprezentată de un alt membru în CTUAT, în raport cu proporționalitatea ce îi revine.

CTUAT este compusă, la propunerea primarului general, din șapte membri, toți arhitecți, respectiv Sorin Gabrea, Constantin Enache, Dorin Ștefan, Dan Șerban, Bogdan Bogoescu, Tiberiu Florescu și Mircea Ochinciuc. Această structură este propusă spre aprobarea CGMB de primarul general Sorin Oprescu, în urma unei întâlniri avute la începutul lunii septembrie cu reprezentanții OAR București, Universității de Arhitectură 'Ion Mincu' și ai Registrului Urbanistilor din România.

Structura CTUAT a provocat, luni, din nou, dispute în ședința CGMB între consilierii municipali ai PD-L și primarul general Sorin Oprescu. Consilierii PD-L au fost susținuți și de un grup de membri ai Asociației 'Salvați Bucureștiul'. AGERPRES (Mihaela Tudorache)